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Vlada Crne Gore 

Ministarstvo evropskih poslova 

 

Broj:01-905/22-750                                                                                                   Podgorica, 11. jula 2022. 

 

 

PLATFORMA 

za učešće crnogorske delegacije na XI sastanku Savjeta za stabilizaciju i pridruživanje, Podgorica, 

14. jula 2022. 

 

I Uvod 

Sporazum o stabilizaciji i pridruživanju između Evropskih zajednica i njihovih država članica, s jedne strane 

i Republike Crne Gore s druge strane (u daljem tekstu: SSP), potpisan je 15. oktobra 2007, a stupio na snagu 

1. maja 2010. godine okončanjem procesa ratifikacije.  

Kako bi se omogućila primjena SSP-a, formirana su stalna tijela Crne Gore i EU: Savjet za stabilizaciju i 

pridruživanje, Odbor za stabilizaciju i pridruživanje, sedam pododbora i Parlamentarni odbor za stabilizaciju 

i pridruživanje EU i Crne Gore. 

Savjet za stabilizaciju i pridruživanje je tijelo koje nadzire primjenu i sprovođenje SSP-a i razmatra sva važna 

pitanja koja proističu iz njega. Sastoji se od članova Savjeta Evropske unije i Evropske komisije s jedne 

strane i visokih predstavnika Vlade Crne Gore s druge strane.  

Sastanci Savjeta za stabilizaciju i pridruživanje se održavaju jednom godišnje. 

 

II Učešće crnogorske delegacije na XI sastanku Savjeta za stabilizaciju i pridruživanje, Podgorica, 14. jula 

2022. 

XI sastanak Savjeta za stabilizaciju i pridruživanje biće održan u Podgorici, 14. jula 2022. godine. Sastanku 

će, s crnogorske strane, ko-predsjedavati predsjednik Vlade dr Dritan Abazović, dok će sa strane EU ko-
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predsjedavati visoki predstavnik za zajedničku vanjsku politiku i bezbjednost Žozef Borelj. Sastanak će biti 

održan u kontekstu kontinuiranog i redovnog dijaloga sa Evropskom unijom.  

U skladu sa predloženom agendom, na sastanku će biti diskutovana pitanja iz sljedećih oblasti: 

- Odnosi u okviru procesa stabilizacije i pridruživanja;

o Strategija pristupanja, s posebnim fokusom na Izvještaj Evropske komisije iz 2021. godine;

o Bilateralni odnosi u okviru Sporazuma o stabilizaciji i pridruživanju;

o Razmjena mišljenja o situaciji na Zapadnom Balkanu.

III Značaj učešća crnogorske delegacije na XI sastanku Savjeta za stabilizaciju i pridruživanje, Podgorica, 

14. jula 2022.

Učešće zvaničnika Crne Gore na XI sastanku Savjeta za stabilizaciju i pridruživanje, koji će biti održan u 

Podgorici, 14. jula 2022. godine, biće još jedna prilika za dalju promociju napretka i rezultata Crne Gore u 

procesu evropske integracije i sagledavanje ukupnih rezultata koje je Crna Gora postigla u pristupnom 

procesu, uz jasno usmjeravanje na preostale obaveze sa evropske agende države u narednom periodu. 

Činjenica da se sastanak Savjeta za stabilizaciju i pridruživanje održava prvi put van granica EU, i to u Crnoj 

Gori, predstavlja jasnu podršku crnogorskom evropskom putu. 

IV Sastav delegacije 

Delegaciju će predvoditi predsjednik Vlade dr Dritan Abazović, a u delegaciji će biti i: 

1. Jovana Marović, potpredsjednica Vlade za spoljnu politiku, evropske integracije i regionalnu saradnju

i ministrica evropskih poslova;

2. Ranko Krivokapić, ministar vanjskih poslova;

3. Petar Marković, šef Misije Crne Gore pri Evropskoj uniji;

4. Đorđe Radulović, savjetnik predsjednika Vlade za vanjsku politiku;

5. Aleksandar Mašković, državni sekretar u Ministarstvu evropskih poslova;

6. Marko Mrdak, savjetnik glavnog pregovarača;

7. Snežana Radović, v.d. generalne direktorke za Evropsku uniju u Ministarstvu vanjskih poslova;

8. Miloš Radonjić, načelnik odsjeka za politička pitanja EU u Ministarstvu evropskih poslova;

9. Jelena Mitrović, šefica Kabineta ministra vanjskih poslova.
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	POZICIJA
	CRNE GORE ZA XI SASTANAK SAVJETA ZA STABILIZACIJU I PRIDRUŽIVANJE
	EVROPSKE UNIJE I CRNE GORE
	(                            )
	Crna Gora pozdravlja održavanje jedanaestog sastanka Savjeta za stabilizaciju i pridruživanje između Crne Gore i EU i smatra da je ovo dobra prilika da se predstave ostvareni rezultati u procesu evropske integracije, kao i dalji planovi, nakon održani...
	3.1. Strategija proširenja i Izvještaj Evropske komisije o Crnoj Gori za 2021.
	Nakon 10 godina pregovaračkog procesa s EU, Crna Gora je otvorila sva pregovaračka poglavlja i privremeno zatvorila tri, i to; poglavlje 25 - Nauka i istraživanje, 26 - Obrazovanje i kultura, i 30 - Vanjski odnosi. Crna Gora je svjesna važnosti sprovo...
	Prihvatanjem revidirane metodologije proširenja u maju 2020. godine, Crna Gora je potvrdila spremnost da u tješnjoj komunikaciji s državama članicama EU, koja podrazumijeva snažniju političku pažnju na evropsku integraciju, kao i dodatan fokus na obla...
	43. Vlada Crne Gore, koju je objedinila proevropsko opredjeljenje i želja da se usporeni proces pristupanja EU ubrza, sve svoje kapacitete usmjerava na realizaciju obaveza iz pregovaračkog procesa. Na tom putu, Crna Gora uvjerava da je najveća pažnja ...
	U okviru sprovođenja aktivnosti u ostalim pregovaračkim poglavljima, Crna Gora je usmjerena ka realizaciji zadatih završnih mjerila u onim oblastima u kojima su pregovori u toku, te posebnu pažnju posvećuje preporukama iz Izvještaja Evropske komisije,...
	Razumijevajući da je efikasna državna uprava osnov svih reformskih procesa, Crna Gora će svoju pregovaračku strukturu voditi sistemom baziranom na zaslugama i čuvanjem institucionalne memorije, kako bi najstručniji kadrovi bili u prilici da iznesu do ...
	Od samog početka pregovaračkog procesa s EU, crnogorska vanjska politika je uvijek bila u potpunosti usklađena sa Zajedničkom vanjskom bezbjednosnom politikom EU. Takođe, Crna Gora će nastaviti da nedvosmisleno donosi i sprovodi restriktivne mjere EU ...
	Crna Gora je zahvalna na mogućnostima koje su ponuđene kroz Ekonomski i investicioni plan za Zapadni Balkan (EIP), a koje mogu značajno osnažiti države Zapadnog Balkana u prevazilaženju rastuće ekonomske krize sa kojom se trenutno suočavamo. Ključne o...
	Kada je u pitanju sprovođenje pretpristupne podrške EU, Crna Gora je nastavila aktivnosti koje se tiču programiranja i sprovođenja programa i projekata. U toku je finalizacija sprovođenja programa IPA 2014 i IPA 2015, kao i implementacija projekata iz...
	U oblasti programiranja, nastavljen je rad na pripremi za programe IPA 2022 i IPA 2023, kao i na unapređenju Strateškog odgovora, koji definiše prioritete podrške u svakoj oblasti IPA III. Finalizovani su predlozi projekata za IPA 2022, dok su prvi na...
	Vlada je nastavila sa redovnom primjenom Odluke o dodatku na zarade za IPA strukture u decentralizovanom/centralizovanom, indirektnom/direktnom i zajedničkom upravljanju, omogućavajući povećanje zarada zaposlenima u IPA strukturi do 30%, kako bi zadrž...
	Politički kriterijumi
	Nakon formiranja nove parlamentarne većine, mirnim putem i u demokratskoj proceduri, kao odraz ukupnog političkog sazrijevanja crnogorskog društva, krajem aprila 2022. izglasana je manjinska Vlada premijera Dritana Abazovića, čime je okončan tromjeseč...
	U Programu rada 43. Vlade Crne Gore definisano je da će politički prioriteti 43. Vlade biti: 1) nastavak beskompromisne borbe protiv organizovanog kriminala i korupcije na svim nivoima, ispunjavanje privremenih mjerila, s ciljem dobijanja završnih mje...
	Centralna koordinativna ulogu u pregovaračkom procesu s EU dodijeljena je Ministarstvu evropskih poslova, čija je ministarka ujedno i potpredsjednica Vlade za spoljnu politiku, evropske integracije i regionalnu saradnju. Na ovaj način, Crna Gora je is...
	Tokom 2021. održani su lokalni izbori u Prijestonici Cetinje i opštinama Mojkovac i Petnjica, a u martu 2022. u opštinama Berane i Ulcinj. Predsjednik Crne Gore je u maju 2022. godine donio odluku o odlaganju lokalnih izbora u 14 crnogorskih opština i...
	Skupština je u decembru 2021. usvojila Odluku o izmjeni Odluke o obrazovanju Odbora za sveobuhvatnu izbornu reformu, kojom je omogućeno Odboru da pripremi i podnese Skupštini na usvajanje predloge za izmjenu i dopunu zakona i drugih akata do 31. jula ...
	Skupština je u junu 2021. razriješila predsjednika Državne izborne komisije (DIK), a 8. decembra 2021. imenovala novog, čime je odblokiran rad ove institucije nakon višemjesečne blokade. Najznačajnija aktivnost u prethodnom periodu odnosi se na promje...
	U Skupštini je u martu 2021. formiran Ženski klub, koji čine poslanice svih političkih partija zastupljenih u parlamentu. Sporazum o formiranju Ženskog kluba su potpisale sve poslanice 27. saziva Skupštine Crne Gore. Ciljevi i principi Kluba su afirma...
	U dijelu organizacije državne uprave, Crna Gora je u maju 2022. donijela Uredbu o organizaciji i načinu rada državne uprave kojom je utvrđena nova organizacija organa državne uprave, osnivanjem 18 ministarstava i 24 organa uprave. Nakon donošenja, Ure...
	U oblasti slobode izražavanja, Crna Gora je u martu 2022. usvojila Informaciju o procesu izrade Medijske strategije Crne Gore 2022-2026. Ovom Strategijom jasno će biti definisani ciljevi, pravci razvoja i budući planovi kako bilo obezbijeđeno povoljno...
	U dijelu javne uprave, Crna Gora je u martu 2021. donijela Odluku o obrazovanju Savjeta za reformu javne uprave. U cilju poštovanja principa participativnosti i inkluzije, novina u ovom sazivu jeste mogućnost prisustva predstavnika odgovarajućih međun...
	Što se tiče strategijskog i zakonodavnog okvira u oblasti reforme javne uprave, Crna Gora je 29. decembra 2021. donijela Strategiju reforme javne uprave 2022-2026, s Akcionim planom za period 2022-2024. Strategijom je definisano pet strateških ciljeva...
	U pogledu javnog upravljanja finansijama, Crna Gora je u maju 2022. donijela Akcioni plan za sprovođenje Strategije za borbu protiv prevara i upravljanje nepravilnostima u cilju zaštite finansijskih interesa Evropske unije (2019–2022), za 2022. Glavni...
	U pogledu jačanja saradnje sa civilnim sektorom, Crna Gora je nedavno raspisala javni poziv nevladinim organizacijama za predlaganje predstavnika za članice i članove radnih grupa za pripremu i vođenje pregovora o pristupanju Crne Gore Evropskoj uniji...
	Crna Gora je u kontinuitetu posvećena regionalnoj saradnji i ima aktivnu ulogu u izgradnji stabilnijeg i bezbjednijeg regiona kroz učešće u radu u preko 40 regionalnih mehanizama. Crna Gora je redovno učestvovala na sastancima ministara odbrane i mini...
	Regionalna saradnja je bila posebno usmjerena na aktivnosti u okviru Zapadno-balkanske šestorke i Berlinskog procesa. Osmi Samit Berlinskog procesa, čiji domaćin je bila njemačka kancelarka Angela Merkel, održan je 5. jula 2021. u Berlinu, u virtuelno...
	U okviru Procesa saradnje u jugoistočnoj Evropi (SEECP), Crna Gora je 1. jula 2022. godine preuzela jednogodišnje predsjedavanje, koje će sprovoditi shodno utvrđenim prioritetima i kalendaru aktivnosti do 31. juna 2023. godine. Takođe, Crna Gora aktiv...
	Takođe, Crna Gora njeguje dobre bilateralne odnose sa svojim susjedima i pitanja granice rješava uz poštovanje međunarodnog prava i dobrosusjedskih odnosa. Shodno zaključenom Sporazumu o otvaranju graničnog prelaza Zatrijebačka Cijevna (CG) – Grabon (...
	Crna Gora sprovodi sve restriktivne mjere Savjeta bezbjednosti Ujedinjenih nacija i EU. Kada je u pitanju Zajednička vanjska i bezbjednosna politika EU, Crna Gora se bez izuzetaka pridružuje zajedničkim pozicijama EU, izjavama/deklaracijama, saopštenj...
	Ekonomski kriterijumi
	Nakon intenzivnih konsultacija sa Evropskom komisijom, Vlada je 26. januara 2022. usvojila novi Program ekonomskih reformi 2022-2024, kojim se potvrđuje strateški cilj Crne Gore za naredni period, a to je osmišljavanje i implementacija digitalno zasno...
	Upravljanje javnim finansijama
	Prihodi budžeta u 2021. iznosili su 1.911,4 milijardi eura ili 39,2% BDP-a i u odnosu na naplaćene u 2020. veći su za 272,9 miliona eura ili 16,7%, dok su u odnosu na planirane veći za 31,2 miliona eura ili 1,7%. Najbolji indikator oporavka ekonomske ...
	Izdaci budžeta u 2021. iznosili su 2.010,9 milijarde ili 41,2% procijenjenog BDP-a i u odnosu na planirane manji su za 44,6 miliona eura ili 2,2%, dok su u odnosu 2020. manji za 53,8 miliona eura ili 2,6%.
	Deficit budžeta u 2021. iznosio je 99,5 miliona eura ili 2,0% procijenjenog BDP-a, što je manje od planiranog za 75,8 miliona eura ili 43,2%, dok je za 326,6 miliona eura ili 76,6% manje u odnosu na deficit ostvaren u 2020. Deficit budžeta je manji i ...
	Prosječan broj zaposlenih u 2021. iznosio je 188.964 i viši je za 6,94% u odnosu na prethodnu godinu. Prosječan broj nezaposlenih iznosio je 54.560, što je 31,11% više u odnosu na 2021. Prosječna stopa aktivnosti u 2021. iznosila je 50,9%, stopa zapos...
	Eksterni sektor
	Tokom 2021. deficit tekućeg računa iznosio je 453,4 miliona eura i bio je manji za 58,4% u odnosu na 2020. Smanjenje deficita tekućeg računa prevashodno je rezultat povećanja suficita na računu usluga, kao i povećanja suficita na računima primarnih i ...
	Ukupna spoljnotrgovinska razmjena u 2021, prema preliminarnim podacima Monstata, iznosila je 2,9 milijardi eura, što ukazuje na godišnji rast od 19,0%. Tokom 2021. došlo je do povećanja neravnoteže u robnoj razmjeni sa inostranstvom, što je posljedica...
	Prema preliminarnim podacima, neto priliv stranih direktnih investicija (SDI) tokom 2021. iznosio je 552 miliona eura, što predstavlja povećanje od 18,1% u poređenju sa prethodnom godinom. Ukupan priliv SDI iznosio je 898,4 miliona eura, što je za 35,...
	Razvoj finansijskog sektora
	Ukupna aktiva banaka na kraju decembra 2021. iznosila je 5,33 milijardi eura, bilježeći rast od 16,18% u odnosu na prethodnu godinu. Najznačajniju stavku agregatnog bilansa banaka čine krediti i potraživanja od banaka i od klijenata u ukupnom iznosu o...
	Bruto nekvalitetna aktiva (C, D i E) koja obuhvata kredite i potraživanja i ostale stavke aktive i vanbilansa, na nivou bankarskog sistema na kraju decembra 2021. iznosi 248,1 milion eura. U odnosu na decembar prethodne godine ova aktiva bilježi rast ...
	Likvidna sredstva u decembru 2021. iznose 1.456,6 miliona eura i bilježe povećanje u odnosu na decembar 2020. za 450,2 milona eura, odnosno 44,73%. Sredstva u zemlji su povećana za 263,9 miliona ili za 34,39%, dok su prosječna sredstva u inostranstvu ...
	Ukupan kapital banaka na kraju decembra 2021. iznosio je 614,3 miliona eura i posmatrano u odnosu na 31. XII 2020. ostvaruje rast od 4,21%. Na osnovu izvještaja dostavljenih od strane banaka, na kraju četvrtog kvartala 2021. koeficijent solventnosti j...
	Aktivne kamatne stope i dalje bilježe smanjenje. Naime, na kraju decembra 2021. prosječna ponderisana efektivna kamatna stopa iznosila je 5,66%, dok je u decembru 2020. iznosila 5,84%.
	Pravna tekovina EU
	Crna Gora je ostvarila napredak i nastaviće usklađivati zakonodavne i institucionalne kapacitete s evropskim standardima u skladu s obavezama koje su definisane odredbama iz Sporazuma o stabilizaciji i pridruživanju. S tim u vezi, Crna Gora aktivno ra...
	U oblasti slobode kretanja robe, u okviru horizontalnih mjera donijeti su Zakon o standardizaciji i Zakon o potvrđivanju konvencije o osnivanju međunarodne organizacije za zakonsku metrologiju (29. decembra 2021.). Vlada je 29. decembra 2021. usvojila...
	U oblasti slobodnog kretanja radnika, Crna Gora je 23. septembra 2021. donijela Strategiju o migracijama i reintegraciji povratnika u Crnoj Gori za period 2021-2025, s Akcionim planom za 2021. Skupština je 13. decembra 2021. donijela Zakon o zaštiti z...
	U oblasti prava osnivanja preduzeća i slobode pružanja usluga, Crna Gora je 1. jula 2021. donijela Akcioni plan za sprovođenje razvoja poštanske djelatnosti u Crnoj Gori za period 2019-2023, za 2021-2022. U periodu od 21-25. maj 2022, održana je TAIEX...
	U oblasti slobode kretanja kapitala, Vlada je utvrdila 1. jula 2022. Predlog zakona o izmjenama i dopunama Zakona o platnom prometu, kojim će se u pravni sistem Crne Gore u potpunosti implementirati Direktiva EU 2015/2366 (PSD2). Takođe, Skupština je ...
	U oblasti javnih nabavki, Crna Gora je 14. oktobra 2021. donijela Strategiju unapređenja politike javnih nabavki i javno-privatnog partnerstva u Crnoj Gori za period 2021-2025, kao i Akcioni plan za njeno sprovođenje za period II polovina 2021-2022. S...
	U dijelu privrednog prava, u cilju daljeg usklađivanja s pravnom tekovinom EU, 21. marta 2022. formirana je Radna grupa za izradu Zakona o izmjenama i dopunama Zakona o privrednim društvima. Komisija za tržište kapitala je uspostavila sistem Centralno...
	U oblasti prava intelektualne svojine, Crna Gora je 29. decembra 2021. donijela Zakon o potvrđivanju Marakeškog ugovora za olakšanje pristupa objavljenim djelima za osobe koje su slijepe, slabovide ili imaju druge poteškoće u korišćenju štampanih mate...
	U dijelu konkurencije, donijet je Zakon o izmjenama i dopunama Zakona o zaštiti konkurencije. Vlada je na sjednici od 20. aprila 2022. razriješila prethodni Savjet Agencije i imenovala novi Savjet, predsjednika Savjeta i dva člana. Novoformirani Savje...
	U oblasti finansijskih usluga, u septembru 2021. je uspješno realizovana Procjena kvaliteta aktive (AQR), koja je obilježena izazovima uzrokovanim pandemijom virusa COVID-19 i mjerama preduzetim za suzbijanje negativnih posljedica na stanovništvo i pr...
	U oblasti informatičkog društva i medija, Crna Gora je 11. juna 2021. donijela Zakon o izmjenama i dopuni Zakona o informacionoj bezbjednosti, dok je 29. decembra 2021. donijela Zakon o korišćenju fizičke infrastrukture za postavljanje elektronskih ko...
	U oblasti poljoprivrede i ruralnog razvoja, Ministarstvo poljoprivrede, šumarstva i vodoprivrede je donijelo Program poboljšanja dostupnosti hrane – voće, povrće, mlijeko i mliječni proizvodi za škole. U Program su prenesene odredbe evropskih propisa ...
	U dijelu bezbjednosti hrane, veterinarstva i fitosanitarnog nadzora, nastavljeno je kontinuirano sprovođenje Strategije Crne Gore za transpoziciju i implementaciju pravne tekovine Evropske unije za Poglavlje 12 sa sveobuhvatnim Akcionim planom i Poseb...
	U oblasti ribarstva, u cilju ispunjenja prvog završnog mjerila, Vlada je 28. oktobra 2021. utvrdila Predlog zakona o organizovanju tržišta u ribarstvu i akvakulturi. Nadalje, a sve u skladu sa Programom pristupanja Crne Gore EU 2022-2023, Vlada je 2. ...
	Takođe, Crna Gora je nastavila sa aktivnim učešćem na međunarodnom nivou i to u okviru Generalne komisije za ribarstvo Mediterana (GFCM), te u pogledu implementacije Strategije EU za Jadransko-jonski region (EUSAIR).
	Kada je u pitanju saobraćajna politika, Crna Gora je 23. decembra 2021. donijela Nacionalni program za razvoj i uvođenje ITS u drumskom saobraćaju čime je ostvaren jedan od uslova za ispunjenje prvog završnog mjerila u oblasti saobraćajne politike i s...
	U oblasti energetike, u dijelu unutrašnjeg energetskog tržišta, Skupština je 29. decembra 2021. donijela Zakon o nadzoru nad veleprodajnim tržištem električne energije i gasa, čime ostvaren je napredak kada je u pitanju drugo završno mjerilo. U oblast...
	U odnosu na ekonomsku i monetarnu uniju, 26. januara 2022. usvojen je novi Program ekonomskih reformi 2022-2024, kojim se potvrđuje strateški cilj Crne Gore za naredni period, a to je osmišljavanje i implementacija digitalno zasnovanog, zelenijeg, sna...
	U oblasti statistike, Vlada je usvojila Godišnji plan zvanične statistike za 2022. i utvrdila Predlog zakona o popisu stanovništva, domaćinstava i stanova. Zakonom o budžetu ukupan odobreni budžet Uprave za statistiku iznosi 4.643.779,42 eura. Od ukup...
	Kada je u pitanju socijalna politika i zapošljavanje, Crna Gora je 20. januara 2021. donijela Zakon o izmjeni Zakona o radu, koji je usklađen sa 14 direktiva EU. Takođe, donesen je je 27. maja 2021. Zakon o izmjenama i dopunama Zakona o radu, a kasnij...
	U dijelu preduzetništva i industrijske politike, Crna Gora je 29. decembra 2021. usvojila Operativni program za implementaciju Strategije pametne specijalizacije 2021-2024, sa Akcionim planom 2021-2022, čime je napravljen značajan iskorak u oblasti pa...
	U oblasti nauke i istraživanja, Međunarodni sporazum o učešću Crne Gore u Okvirnom programu Evropske unije za istraživanje i inovacije „Horizont Evropa" (2021-2027) potpisan je 3. decembra u Podgorici i 6. decembra 2021. u Briselu.
	U okviru oblasti obrazovanja i kulture, Crna Gora je 8. oktobra 2021. donijela Strategiju ranog i predškolskog vaspitanja i obrazovanja 2021-2025, s Akcionim planom, kao i Strategiju za digitalizaciju obrazovnog sistema 2022-2027, sa Akcionim planom z...
	Kada su u pitanju životna sredina i klimatske promjene, u februaru 2021. Vlada je donijela Akcioni plan za ispunjavanje završnih mjerila u poglavlju 27 – Životna sredina i klimatske promjene. U prvoj godini implementacije donijeta su dva polugodišnja ...
	Odlukom Savjeta za privatizaciju, koja je donijeta 21. jula 2021, navodi se da je Ulcinjska solana državno vlasništvo, te je imovina Crne Gore upisana na zemljište ukupne površine preko 14,5 miliona kvadratnih metara, dok pravo korišćenja pripada Sola...
	Agencija za zaštitu životne sredine je u januaru 2022. pripremila Vodič o obaveznim mjerama koje se moraju sprovesti i poštovati, prilikom procjene uticaja projekata na životnu sredinu, u cilju zaštite vrsta od uticaja antropogene buke, pri svim aktiv...
	Nadalje, Vlada je u junu 2021. usvojila Izvještaj za pripremu ažuriranog nacionalnog utvrđenog doprinosa (NDC) iz 2020. čime se obavezuje na smanjenje emisije gasova sa efektom staklene bašte za 35% u odnosu na baznu 1990.
	Ministarstvo ekologije, prostornog planiranja i urbanizma u saradnji sa Programom UN za razvoj otpočelo je sa implementacijom projekta “Jačanje crnogorskog Nacionalno utvrđenog doprinosa (NDC) i akcija adaptacije u okviru transparentnosti kroz inicija...
	Takođe, otpočelo je i sprovođenje projekta „Jačanje kapaciteta Crne Gore u oblasti integrisanja rizika od klimatskih promjena u proces planiranja“, takođe u saradnji sa UNDP-em, za izradu Nacionalnog plana prilagođavanja klimatskim promjenama-NAP. Pre...
	U kontekstu unapređenja međuresorne saradnje, potrebno je istaći da je Vlada 23. XII 2021. donijela Odluku o obrazovanju Nacionalnog savjeta za održivi razvoj, savjetodavnog tijela Vlade Crne Gore u pogledu sprovođenja politike održivog razvoja kojeg ...
	U dijelu zaštite potrošača i javnog zdravlja, Crna Gora je 29. decembra 2021. donijela Nacionalni program zaštite potrošača 2022-2024, sa godišnjim Akcionim planom za realizaciju programa, za 2022. U oblasti potrošačkog prava, Skupština je 29. decembr...
	Kada je u pitanju carinska unija, Vlada je utvrdila Predlog Carinskog zakona, kojim je stvoren pravni osnov za carinska pravila i postupke na carinskom području Crne Gore koji su u potpunosti usklađeni s evropskim, kao i unapređenje komunikacije izmeđ...
	U oblasti vanjskih odnosa, Skupština je donijela Zakon o kontroli izvoza robe dvostruke namjene, Zakon o potvrđivanju Dodatnog protokola 6 o trgovini uslugama Sporazuma o izmjeni i pristupanju Centralnoevropskom sporazumu o slobodnoj trgovini, Zakon o...
	U okviru vanjske, bezbjednosne i odbrambene politike, nastavlja se trend 100% usklađenosti, odnosno Crna Gora se uskladila svaki put kad je bila pozvana sa zahtjevima za usklađivanje sa deklaracijama, pozicijama HRVP i odlukama Savjeta o restriktivnim...
	U oblasti finansijskog nadzora, u cilju postizanja pune harmonizovanosti sa regulativom EU/ECB, Savjet Centralne banke Crne Gore je 22. novembra 2021. donio Odluku o izmjenama i dopunama Odluke o provjeri podobnosti i autentičnosti i vraćanju u optica...
	U oblasti finansijskih i budžetskih odredbi, Skupština je 29. decembra 2021. donijela Zakon o budžetu Crne Gore za 2022, projektovan na oko 2,46 milijardi eura. Uz podršku Delegacije EU u Crnoj Gori, u maju 2022. potpisan je Ugovor o uslugama za proje...
	U oblasti pravosuđa i temeljnih prava i pravde, slobode i bezbjednosti, Crna Gora je nastavlja da unapređuje pravni i institucionalni okvir, kao i rezultate u sprovođenju reformi.
	U cilju reforme pravosuđa, Vlada je u decembru 2021. donijela novi Akcioni plan za implementaciju Strategije reforme pravosuđa 2021-2022. Prilikom izrade ovog Akcionog plana uzete su u obzir najnovije preporuke relevantnih međunarodnih izvještaja pa s...
	Kada su u pitanju imenovanja u pravosuđu, u junu 2021. Tužilački savjet (TS) je odredio vršioca dužnosti Vrhovnog državnog tužioca. U julu 2021. izabrana su tri specijalna tužioca u SDT-u, a jedan državni tužilac je trajno dobrovoljno raspoređen iz je...
	Trenutno, Crna Gora ima tendenciju da do kraja jula postigne kvalifikovanu većinu za preostala imenovanja u pravosuđu. Preostala imenovanja se odnose na: četiri člana Sudskog savjeta iz reda uglednih pravnika, vrhovnog državnog tužioca i troje sudija ...
	U oblasti jačanja profesionalizma i kompetentnosti, u periodu od 20. marta do 6. juna 2022. završeno je ocjenjivanje osam sudija u postupku napredovanja (četiri odličan i četiri dobar). U maju 2022. je utvrđena ocjena rada za sedam državnih tužilaca, ...
	Što se tiče efikasnosti, prepoznajući značaj unapređenja postupka ocjenjivanja državnih tužilaca, a imajući u vidu rezultate ocjenjivanja, u novembru 2021. prezentovan je Izvještaj o procjeni implementacije sistema ocjenjivanja državnih tužilaca u Crn...
	Što se tiče postupanja po predmetima ratnih zločina, u jednom predmetu u kojem je Specijalno državno tužilaštvo (SDT) podiglo optužnicu protiv P.(Ć.)S., zbog krivičnog djela Ratni zločin protiv civilnog stanovništva iz čl.142 st.1 KZ SRJ, koja optužni...
	Što se tiče prevencije korupcije, Vlada je u septembru 2021. usvojila Smjernice za jačanje etike i integriteta visokih funkcionera izvršne vlasti. Cilj Smjernica je da pruži podršku visokim funkcionerima izvršne vlasti u poštovanju standarda integrite...
	U oblasti represije korupcije, prema podacima Specijalnog državnog tužilaštva, u periodu od 20. marta do 6. juna 2022, donijete su dvije naredbe o sprovođenju istrage protiv 17 fizičkih lica. U istom periodu pred Višim sudom u Podgorici podignuta je j...
	Prema podacima Vrhovnog suda, u periodu od 20. marta - 6. juna 2022, Viši sud u Podgorici je imao ukupno u radu 53 predmeta protiv 177 okrivljenih lica (171 fizičkih i šest pravnih lica). Primljeno je osam predmeta protiv 13 okrivljenih, a sud je doni...
	Što se tiče temeljnih prava, Crna Gora je u decembru 2021. potpisala Protokol 16 uz Evropsku konvenciju za zaštitu ljudskih prava i osnovnih sloboda. Protokolom se jača nacionalni sistem zaštite ljudskih prava na način što se daje mogućnost da se najv...
	Kada su u pitanju prava osoba sa invaliditetom, Crna Gora je u decembru 2022. usvojila Završni izvještaj o realizaciji Strategije za zaštitu lica s invaliditetom od diskriminacije i promociju jednakosti 2017-2021, u kojem se navodi da je za cjelokupni...
	U dijelu zaštite LGBTI prava, donošenje Zakona o životnom partnerstvu lica istog pola kojim se pravno prepoznala i uredila zajednica života između dva lica istog pola predstavlja veliki korak naprijed u kontekstu uvažavanja prava LGBTIQ osoba i unapre...
	Kada je riječ o rodnoj ravnopravnosti i nasilju u porodici, Vlada je julu 2021. donijela Nacionalnu strategiju rodne ravnopravnosti 2021-2025. sa Akcionim planom za 2021-2022. i usvojila Završni izvještaj o sprovođenju Plana aktivnosti za postizanje r...
	Što se tiče prava djeteta, Crna Gora je u decembru 2021. donijela Zakon o izmjenama i dopunama Krivičnog zakonika Crne Gore, kojim su pooštreni kazneni rasponi za krivična djela protiv polne slobode u cilju zaštite djece i maloljetnih lica.
	Što se tiče Roma i Egipćana, Strategija socijalne inkluzije Roma i Egipćana u Crnoj Gori 2021 – 2025. i Akcioni plan za sprovođenje Strategije za 2021. su usvojeni u septembru 2021. Ključni cilj Strategije socijalne inkluzije Roma i Egipćana 2021-2025...
	U dijelu ekonomskog državljanstva, Vlada je u maju 2022. usvojila Informaciju o realizaciji posebnog programa (ekonomsko državljanstvo), naglašavajući posvećenost poštovanju preporuka Evropske komisije o Programu dodjele državljanstva putem ulaganja u...
	U oblasti migracija, Crna Gora je 23. septembra 2021. donijela Strategiju  o migracijama i reintegraciji povratnika u Crnu Goru za period 2021-2025, s godišnjim Akcionim planom za 2021. i 2022. Strategija se odnosi na mješovite migracije, odnosno kret...
	Vlada je 10. marta 2022. usvojila Informaciju u vezi statusa lica iz Ukrajine u Crnoj Gori i donijela Odluku o odobravanju privremene zaštite licima iz Ukrajine koja se ne mogu vratiti u zemlju svog porijekla, a koju su bili prisiljeni da napuste zbog...
	U oblasti azila, Mapa puta za saradnju između Crne Gore i Evropske kancelarije za podršku azilu (EASO; u međuvremenu transformisane u Agenciju EU za azil – EUAA) za period 2022-2023, potpisana je 2. decembra 2021. i istom je dodatno precizirana podršk...
	U oblasti vizne politike, Odluke o privremenom oslobađanju od dobijanja vize za državljane Republike Jermenije i Republike Kazahstan usvojene su 3. marta 2022. Vlada je 26. maja 2022. donijela Odluku o privremenom oslobađanju od pribavljanja viza za d...
	U oblasti vanjskih granica i Šengena, zajednički crnogorsko-albanski granični prelaz „Zatrijebačka Cijevna – Grabon“ zvanično je otvoren 3. avgusta 2021. Crna Gora je 16. decembra 2021. usvojila Analizu realizacije Šengenskog akcionog plana (ŠAP) u pe...
	U oblasti pravosudne saradnje u građanskim i krivičnim stvarima, Crna Gora je potpisala Drugi dodatni protokol uz Konvenciju o računarskom kriminalu o unaprijeđenoj saradnji i otkrivanju elektronskih dokaza, u okviru Međunarodne konferencije o poboljš...
	U oblasti policijske saradnje i borbe protiv organizovanog kriminala, Skupština je 17. juna 2021. usvojila Zakon o unutrašnjim poslovima, kojim je, između ostalog, Uprava policije definisana kao organ u sastavu Ministarstva unutrašnjih poslova, te Zak...
	Vlada je 29. decembra 2021. usvojila Strategiju za prevenciju i suzbijanje terorizma, pranja novca i finansiranja terorizma za period 2022-2025, s Akcionim planom za 2022-2023. Strateški cilj definisan ovim dokumentom podrazumijeva primjenu međunarodn...
	Crna Gora je u toku 2021. imala kolidersku ulogu u dvije EMPACT aktivnosti: 4.1 – EMPACT oružje i eksplozivi i 3.3 – EMPACT za vatreno oružje kojim rukovodi Frontex (Granična policija – OA 3.3 – Razvoj priručnika o detekciji oružja i eksploziva na van...
	Uprava policije je posebnu pažnju posvetila predsjedavanju Asocijacijom šefova policija zemalja Jugoistočne Evrope (Southeast Europe Police Chiefs Association – SEPCA) tokom 2021. i time doprinijela snaženju regionalne saradnje, kao jednom od priorite...
	U cilju poboljšanja kapaciteta organa za sprovođenje zakona da se efikasno bore protiv teškog i organizovanog kriminala, uspostavljena je i puštena u rad tzv. interoperabilnost informacionih sistema (omogućen je pristup agencija za sprovođenje zakona...
	U oblasti borbe protiv terorizma, Vlada je 16. decembra 2021. utvrdila Predlog zakona o obradi podataka o putnicima u vazdušnom saobraćaju u cilju sprečavanja i otkrivanja krivičnih djela terorizma i drugih teških krivičnih djela, koji se trenutno nal...
	U oblasti saradnje u oblasti droga, u 2021. i 2021. Crna Gora je otkrila dvije nove supstance: 3-MMC i 4-CMC, koje su zaplijenjene i analizirane po prvi put u Crnoj Gori, i nakon toga se nijesu više pojavljivale u našoj zemlji. Informacija je proslije...
	U oblasti carinske saradnje, shodno Vladinoj Odluci o zabrani skladištenja duvanskih proizvoda na teritoriji Slobodne zone „Luka Bar“, Uprava prihoda i carina je donijela rješenje i zabranila obavljanje djelatnosti skladištenja duvanskih proizvoda na ...
	U julu 2021. u zajedničkoj akciji s nadležnom organizacionom jedinicom Uprave policije kontrolom jednog od korisnika Slobodne zone, utvrđen je nestanak robe u količini od 1.841 paketa i 152 šteke jedne marke cigareta. U vezi s okolnostima krađe, istra...
	_____________________________________________________________________________________
	Peer review misije na teme obuhvaćene poglavljem 24 – Pravda, sloboda i bezbjednost organizovane u 2021. i 2022:
	1. Peer review misija na temu integrisanog upravljanja granicom, 25-29. I 2021.
	2. Peer review misija na temu borbe protiv korupcije i organizovanog kriminala, 30. V – 3. VI 2022.
	Nastavljeno je s kontinuiranim sprovođenjem Sporazuma o stabilizaciji i pridruživanju i izvršavanjem sveobuhvatnih političkih, ekonomskih, pravnih, institucionalnih i strukturnih reformi. Održan je jedanaesti sastanak Odbora za stabilizaciju i pridruž...
	Zajednički odbori
	Četrnaesti sastanak Zajedničkog konsultativnog odbora Evropske unije i Crne Gore (ZKO) održan je 1. marta 2021, u online formatu. Sastanak ZKO-a je bio posvećen razmatranju trenutnog statusa u odnosima EU - Crna Gora, uključujući Izvještaj za Crnu Gor...
	Petnaesti sastanak Zajedničkog konsultativnog odbora između EU i Crne Gore (ZKO), održan je u aprilu 2022. Na sastanku je razgovarano o aktuelnom stanju u pristupnim pregovorima, primjeni revidirane metodologije, s fokusom na ekonomske kriterijume, ja...
	Petnaesti sastanak Zajedničkog savjetodavnog odbora između Komiteta regiona EU i Crne Gore (ZSO) održan je 16. juna 2021. u online formatu, dok je šesnaesti sastanak održan je 3. novembra 2021. u Briselu.
	Devetnaesti sastanak Parlamentarnog odbora Evropske unije i Crne Gore za stabilizaciju i pridruživanje (POSP) održan je u virtuelnom formatu 3. juna 2021. Tokom sastanka, kojim su zajednički predsjedavali predsjednik Skupštine Crne Gore Aleksa Bečić i...
	U formi video konferencije 2. decembra 2021. održan je dvadeseti sastanak Parlamentarnog odbora za stabilizaciju i pridruživanje (POSP). Članovi POSP-a razmatrali su pitanja koja se tiču stanja pristupnih pregovora i odnosa između Evropske unije i Crn...
	Sektorski pododbori
	Održano je 9 redovnih sastanaka sektorskih pododbora između Crne Gore i Evropske unije: Pododbor za pravdu, slobodu i bezbjednost 17. i 18. marta 2021 u online formatu, Pododbor za saobraćaj, životnu sredinu, energetiku i regionalni razvoj 8. i 9. jun...
	Nastavak osmog sastanka Posebne radne grupe za reformu javne uprave (PAR) formirane između Evropske komisije i Crne Gore, čijim radom koordinira Ministarstvo javne uprave, digitalnog društva i medija, održan je 27. aprila 2021. Sastanak je organizovan...
	Deveti sastanak Posebne grupe za reformu javne uprave održan je 19. oktobra 2021, u formatu video konferencije. Sastanak je organizovan u cilju praćenja realizacije zaključaka, odnosno definisanih ciljeva sa osmog sastanka Posebne grupe održanog u okt...
	Deveti follow-up sastanak Posebne grupe za reformu javne uprave održan je u hibridnom formatu 9. aprila 2022. Sastanak je organizovan u cilju razmatranja statusa realizacije zaključaka sa poslednjeg, devetog, sastanka Posebne grupe za reformu javne up...



